
Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie przedsiębiorstwa w agrobiznesie

Oznaczenie kwalifikacji: R.06

Numer zadania: '01

Kod arkusza: R.06-01
KRYTERIA OCENIANIA

Lp. Elementy podlegające ocenie/kryteria oceny

R.1 Rezultat 1. Wybrana najkorzystniejsza oferta odbior u tuczników zawiera:

R.1.1 zapisane w pozycji "Wybieram ofertę" Zakłady Mięsne „Kabanos”
R.1.2 zapisane w pozycji "Uzasadnienie wyboru": Wysoka (najwyższa) cena za kg (5 zł)
R.1.3 zapisane w pozycji "Uzasadnienie wyboru": Szybki (korzystny) termin płatności (7 
R.1.4 zapisane w pozycji "Uzasadnienie wyboru": Gwarantowany odbiór z gospodarstwa
R.1.5 zapisane w pozycji "Uzasadnienie wyboru": Umowa wieloletnia z gwarantowaną 

R.2
Rezultat 2. Uproszczony bilans planowanej działalno sci na dzie ń 1.01.2015 
roku zawiera:

R.2.1 zapisane w aktywach trwałych budynki 300 000 zł
R.2.2 zapisany w aktywach trwałych zbiornik na pasze 30 000 zł

R.2.3 zapisane w aktywach trwałych wyposażenie clewni (paszociąg, karmidla i poidła) 70 000 zł

R.2.4 zapisane w aktywach obrotowych warchlaki (inwentarz żywy) 200 000 zł
R.2.5 zapisane w aktywach obrotowych materiały (pasza)  50 000 zł

R.2.6
zapisany w aktywach obrotowych rachunek bankowy (środki pieniężne na rachunku) 240 
000 zł

R.2.7 zapisana w aktywach obrotowych kasa (środki pieniężne w kasie) 10 000 zł
R.2.8 zapisany w kapitałach własnych-kapitał własny (środki własne) 250 000 zł
R.2.9 zapisany w kapitałach obcych kredyt długoterminowy 300 000 zł
R.2.10 zapisane w kapitałach obcych zobowiązanie z tytułu dostaw 50 000  zł

R.3 Rezultat 3. Plan amortyzacji środków trwałych w uj ęciu rocznym zawiera:

R.3.1 obliczoną i zapisaną amortyzację roczną chlewni w kwocie 6 250 zł
R.3.2 obliczoną i zapisaną amortyzację roczną budynku gospodarczego w kwocie 1 250 zł
R.3.3 obliczoną i zapisaną amortyzację roczną zbiornika na pasze w kwocie 3 000 zł
R.3.4 obliczoną i zapisaną amortyzację roczną paszociągu w kwocie 5 000 zł
R.3.5 obliczoną i zapisaną amortyzację roczną karmideł i poideł w kwocie 6 000 zł
R.3.6 obliczoną i zapisaną amortyzację roczną w kwocie 21 500 zł
R.4 Rezultat 4. Plan spłaty kredytu w pierweszym roku zawiera:

R.4.1 zapisaną w pozycji "kapitał do spłaty" w kwartale I kwotę 300 000 zł
R.4.2 zapisaną w pozycji "kapitał do spłaty" w kwartale II kwotę 285 000 zł
R.4.3 zapisaną w pozycji "kapitał do spłaty" w kwartale III kwotę 270 000 zł
R.4.4 zapisaną w pozycji "kapitał do spłaty" w kwartale IV kwotę 255 000 zł
R.4.5 zapisaną w pozycji "Odsetki kwartalne w %" w kwartałach: I, II, III, IV liczb ę 2 (%)
R.4.6 zapisaną w pozycji "Odsetki kwartalne w zł" " w kwartale I kwotę 6 000 zł
R.4.7 zapisaną w pozycji "Odsetki kwartalne w zł" " w kwartale II kwotę 5 700 zł
R.4.8 zapisaną w pozycji "Odsetki kwartalne w zł" " w kwartale III kwotę 5 400 zł 
R.4.9 zapisaną w pozycji "Odsetki kwartalne w zł" " w kwartale I kwotę 5 100 zł
R.4.10 zapisaną w pozycji "Rata kredytu" w kwartałach: I, II, III, IV kwotę 15 000 zł

R.5
Rezultat 5. Uproszczony rachunek zysków i strat w w ymiarze rocznym 
zawiera:

R.5.1 Obliczona i zapisana kwota przychodów ze sprzedaży tuczników w wysokości 1 100  000 zł

R.5.2 Zapisany koszt amortyzacji miesięcznej  21 500 zł 
R.5.3 Obliczony i zapisany koszt zakupu warchlaków 400 000 zł
R.5.4 Zapisany koszt zużycia energii  elektrycznej 10 000 zł
R.5.5 Zapisany koszt zużycia paszy 448 000 zł
R.5.6 Zapisany koszt zużycia pozostałych materiałów 14 000 zł
R.5.7 Zapisany koszt usług obcych  16 000 zł 
R.5.8 Zapisane pozostałe koszty 4 000 zł
R.5.9 Obliczone i zapisane koszty finansowe (odsetki od kredytu) 22 200 zł
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R.5.10 Obliczona i zapisana kwota zysku (dochodu rolniczego) 164 300 zł

R.6
Rezultat 6. Ocena rentowno ści sprzeda ży na podstawie wybranych 
wska źników za rok 2013 zawiera:

R.6.1 Obliczony i zapisany wskaźnik ROA  w przedziale 18 do 19 %

R.6.2
Zinterpretowany wskaźnik ROA Przykładowe zapisy: Aktywa dodatkowej działalności  przynoszą 
rocznie 18,26 % zysku
Na każde 100 zł aktywów przypada 18, 26 zł zysku. Na każdą złotówkę aktywów przypada 18 groszy zysku

R.6.3 Obliczony i zapisany wskaźnik ROE w przedziale 65 do 66%

R.6.4
Zinterpretowany wskaźnik ROE - Przykładowe zapisy:
Kapitał własny zaangażowany w tucz  przynosi rocznie  65,72% zysku Na każde 100 zł kapitału własnego 

przypada 29,87  zł zysku Na każdą złotówkę kapitału własnego przypada 65 - 66 groszy zysku

R.6.5

Oceniona rentowność aktywów i kapitału własnego - Przykładowy zapis:
Rentowność majątku i kapitału własnego jest zadawalająca (dobra, średnia), uzyskana rentowność przekracza 

minimalną założoną przez rolnika w związku z czym decyzja rolnika o podjęciu tuczu trzody jest słuszna.
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